

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 58 (6484) Среда, 10 апреля 1968 года. Год издания 51-й Цена 2 коп.

РИТМ СТРОЙКИ

Мост держит экзамен

Только что мы закончили испытание последнего пролета автоторожного моста. Один за другим на нем выстроились мощные КРАЗы с полными кузовами песка. Испытательную нагрузку мост выдержал успешно. Приборы не показали отклонений от допустимых норм. С удовлетворением отмечаю высокое качество работы мостостроителей.

РОМАНИКО,
инженер-испытатель.

ПОБЕДА!

Коллектив нашей бригады вел монтаж плит перекрытия причальной стенки низового подхода. Сейчас мы разбираем металлические щиты.

Все хлопцы нашего комсомольско-молодежного коллектива на славу потрудились в малом котловане. И все-таки хочется отметить «маяков» бригады: Николая Храмова, Юрия Яремчука, Михаила Салахова.

Через несколько дней — отправляемся возводить новые цехи комбината химического волокна.

Д. КРЕВОРЯК,
бригадир комсомольско-молодежной бригады СУ-2.

Вода поднимается

Государственная приемочная комиссия разрешила подъем горизонта воды Саратовского моря до отметки 27,5.

Сооружение гидростанции готово к приему паводковых вод. Вода поднялась уже на несколько сантиметров.

Все бригады успешно завершили работы по созданию напорного фронта.

П. ГОЛУБЕВ,
старший инженер по подготовке кадров Саратовской ГЭС.

НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Хорошо подготовились к весенне-полевым работам хлеборобы колхоза имени Кирова. На линейку готовности механизаторы поставили все 37 тракторов, 38 сеялок, 10 культиваторов и другой прицепной инвентарь.

Сейчас трактористы еще раз просматривают машины, комплектуют обрабатывающие и посевные агрегаты.

В. ДМИТРИЕВ.

Выйдя из вагона поезда, я стал искать попутчиков, чтоб добраться до правления колхоза имени XXI партсъезда. До Сухого Острога подвода не оказалось.

Я бодро шагал в сторону поселка Суворов-Эклектика, где расположена третья комплексная бригада хозяйства. Не успел пройти и 200 метров, как меня догнала подвода.

— Садитесь, подвезу, — весело сказал молодой пареньек. — А то не пройдет — вот что у нас здесь творится. Вода заходит даже в конюшни, погребя, подтопляет некоторые дома. Недавно пришлось пустить бульдозер, чтобы пропустить паводок, а то просто беда. Сейчас стало легче, дали ход воде, и она стремительно течет в Ильмень.

Молодой пареньек оказался предпоследним сыном большой семьи ветсанитаря Кузьмы Сергеевича Водягина. Сережа работает скотником. Он меня и доставил благополучно на ферму.

Здесь заканчивался обыч-

Уверенной поступью

ный трудовой день. Скотники подвозили корма, чистили помещения, доярки доили коров. Небольшой коллектив работает на ферме, но дружный, старательный. Многие животноводы по праву называются большими мастерами.

В прошлом году эта ферма завоевала одно из первых мест в хозяйстве. Стала обладательницей красного вымпела. Средний надой от коровы здесь составил больше двух тысяч килограммов. Не сдает набранных темпов коллектив и в третьем году пятилетки, зимовка скота в бригаде завершается успешно. Об этом говорят повседневные конкретные дела.

Заведующий фермой коммунист Ф. Я. Тоболев и бригадир комплексной бригады В. П. Кузнецов рассказали о заданиях, доведенных до коллектива, о результатах

работы за три месяца. Квартальные итоги оградны. Так, например, каждой доярке нужно было надойти от группы коров 6426 килограммов молока. Этого рубежа достигли все. А некоторые сделали почти в два раза больше. Валентина Юртайкина хорошо знает, как кормить скот: дает корм своим коровам с учетом продуктивности, добивается, чтобы каждый килограмм силоса, концентратов работал на молоко. И это помогает ей добиваться успеха. Старательная женщина надоила больше 11 тысяч килограммов молока. Это почти два задания.

Также производительно, со знанием дела работают Надя Ермолаева, Клавдия Коннова, Анастасия Лебедева. «Это наши лучшие мастера», — с гордостью говорят о них руководители. Заслуженная оценка!

Несмотря на неблагоприят-

ные условия зимовки, коллектив фермы отправил государству около 900 центнеров молока. Это значительно больше, чем доводилось трехмесячным заданием.

В среднем от коровы в сутки животноводы получают сейчас более 7 килограммов молока. И надой ежедневно увеличиваются.

Хорошо обстоят дела на ферме и с сохранностью скота. За телятами, молодятами старших групп налажен образцовый уход, организовано полноценное кормление. Животные хорошо прибавляют в весе, упитаны. Отход скота сведен до минимума. В этом большая заслуга телятниц, скотников В. И. Игнатова, Ф. В. Паницкова и многих других.

Конец зимовки скота — самый трудный и ответственный период. И коллектив животноводов завершит его успешно. Об этом говорят их повседневные дела.

В. БУТЫЛЕВ.

ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

Волга освобождается от ледяных оков. Не устывая, бьются ее волны о бетонную броню седьмой Волжской. С каждым днем все выше будет подниматься уровень Саратовского моря. На пути воды встали блоки напорного фронта.

Напорный фронт... Сегодня, повторяя два эти слова, гидростроители вспоминают небывалый трудовой накал последних ударных месяцев. Один за другим отпаровывали бригады и участки:

— Напорный фронт готов!

Как это было?

В марте коллективу четвертого участка СУ-1 предстояло забетонировать блоки четвертого яруса верхнего бьефа и перекрытия машинного зала, подготовить к заливке битумной мастикой пять шпонак. Объем работ огромный.

Если в январе участок уложил 1000 «кубиков»

бетона, в феврале — 1805, но в марте поставлен рекорд — 3150 кубометров. Только в последней декаде Михаил Поляков и его товарищи смогли уложить 2000 кубометров.

До сих пор таких показателей не добивался ни один коллектив управления. Вот имена героев: коммунист Василий Занин, Владимир Титков, Тарас Поздняков. Тяжелые зимние условия не стали для них помехой.

Плотники, возглавляемые Василием Смирновым, в срок установили опалубку на всех блоках.

Что дало возможность добиться таких успехов?

— Организация труда, высокое чувство ответственности каждого рабочего, — отвечает начальник участка Н. М. Бондаренко. — Перед бригадами были поставлены конкретные задания на каждый день. Несмотря на малые сроки, работы велись с опережением

графика на 2—3 суток.

— Сегодня мы можем с уверенностью сказать, — продолжает Наум Матвеевич. — Поднимайте уровень воды Саратовской ГЭС, монтируйте восемь агрегатов! Наш коллектив со своей задачей справился с честью и досрочно.

На двери прорабки первого участка СУ-7 висит «молния». Текст ее гласит:

«Поздравляем с досрочным выполнением задания по созданию напорного фронта на 23 секции».

Старший прораб Г. И. Сундуков радостно сообщает:

— Мы не только с опережением на три дня завершили укладку бетона, но и уже подготовили бетонные поверхности под затопление; срезали штыри, сбили наплывы бетона. Выполнена еще одна важная задача: сданы гидромонтажникам пазы для монтажа затворов. Кроме того, в рыбакопи-

тельной галерее забетонированы пути поворотной-подъемной решетки.

Все три бригады на участке — комсомольско-молодежные. Их возглавляют опытные гидростроители: Александр Петряшин, Алексей Зверев и Валентин Филатов.

Могут похвалиться успехами и монтажники со второго участка. Еще в марте ими сдан смежникам последний блок по напорному фронту. В первом весеннем месяце смонтировано 220 тонн арматуры, всего сдано 30 блоков! Это сделали бригады Геннадия Батина и Валентина Филимонова.

В ночь на второе апреля бригада Владимира Феоктистова забетонировала, уложив 360 «кубиков», также последний блок. Коллективу выделили в третью смену сразу два крана. Не хватало людей. Владимир обратился к бригадиру Александру Панову: — Выручай!

А. Панов и его товарищи немедленно пришли на помощь. К утру блок был сдан.

Так создавался напорный фронт на седьмой Волжской.

А. ВИТ.

Освоен выпуск новой продукции

У балаковских химиков — большая радость. Неся трудовую вахту в честь Первомай, 4 апреля коллектив штапельного производства впервые в совершенстве освоил выпуск нового вида продукции — крашеного волокна, которого давно ждали текстильщики страны.

В этом замечательном успехе первенство принадлежит коллективу 4-й смены, возглавляемой Лидой Жуковой.

При прядильном цехе теперь организовано специальное отделение крашения, которое возглавил опытный специалист Б. Н. Безукладников. Сейчас здесь готовится первая партия волокна, окрашенного в зеленый цвет, для отправки на одну из текстильных фабрик города Фрунзе.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Один день партийной учебы

Партийная организация машиностроительного завода имени Дзержинского насчитывает около 500 коммунистов. Политической учебой, как нам сообщила заведующая кабинетом политпросвещения А. А. Лапина, охвачено 458 человек. На заводе создано 8 начальных политшкол, 13 школ основ марксизма-ленинизма.

Это — цифры. А как на самом деле учатся коммунисты? Каков идейный уровень проводимых политзанятий? Разобраться в этих вопросах нам помогла проверка, организованная кабинетом политпросвещения горкома КПСС. Члены методсовета и опытные пропагандисты из других парторганизаций города в день партийной учебы побывали на занятиях в большинстве школ. После проверки вместе с пропагандистами обменялись мнениями.

Что же увидели проверяющие?
ИДЕЙНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В большинстве школ занятия прошли организованно.

Примером может служить школа основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения в инструментальном цехе. Пропагандист В. А. Большаков, излагая тему политэкономики «Социалистическое воспроизводство», в процессе рассказа встречными вопросами постоянно привлекает внима-

ние слушателей, старается вызвать у них интерес к теме. Товарищи активно спорят и в ходе спора выясняют истину. Изучаемый материал здесь увязывается с жизнью коллектива завода. Так, говоря о двух группах производства (группа «А» — производство средств производства и группа «Б» — производство предметов потребления), пропагандист обращается к слушателям:

— А к какой группе относится производство продукции нашего завода?

Одни ответили: к группе «А», другие: к группе «Б».

Выслушав суждения, пропагандист обобщает:

— Основная продукция нашего завода — дизели. Это и есть средства производства, т. е. группа «А».

Умело использовал местный материал к теме «Рентабельность производства» пропагандист школы основы марксизма-ленинизма Г. А. Толузаков (модельный цех). На конкретных примерах своего завода, схемах он убедительно показал эффективность новой системы хозяйствования.

Высокий идейный уровень занятий отмечен у пропагандистов И. Д. Алексеева (отдел снабжения), М. А. Емельянова (литейный цех), Н. В. Егорычева (коммерческая служба), В. Н. Кудашева (транспортный цех). Нельзя сказать, что у них все идеально было на занятиях. Важно то, что проводимые ими занятия соответствуют требованиям учебной программы. В центре внимания здесь — идейный уровень.

К сожалению, некоторые пропагандисты не всегда серьезно готовятся к занятиям, не уделяют должного внимания их идейному содержанию. Так случилось и на этот раз.

ДОСАДНО, НО ФАКТ.

Взять, к примеру, школу основ марксизма-ленинизма в цехе агрегатов, которой руководит опытный, лучший пропагандист завода И. Я. Штейнбок. В начале учебного года его опыт популяризировался среди других пропагандистов города. И это было заслуженно.

Но, видимо, Илья Яковлевич успокоился, решив не угруждать себя излишней подготовкой и не обременять своих слушателей. И вот результат. Сложную тему «Истори-

ческое место империализма. Общественный кризис капитализма» он изложил не полностью, за 38 минут. Плана темы не дал. Политическую карту и наглядные пособия не использовал. Слушатели записей не вели. О каком идейном уровне может идти речь, когда пропагандист, рассказывая слушателям со средним и высшим образованием о признаках империализма, умолчал о работе В. И. Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма»?

Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Б. С. Удалов (заводоуправление) глубоко изложил содержание работы В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и ее значение в современном коммунистическом движении. Но тему после не закрепил путем опроса. Третья часть слушателей здесь имеет начальное образование. Никто из слушателей не приобрел книгу В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Спрашивается: в состоянии ли слушатели усвоить эту работу?

Или такой пример. Пропагандист школы А. Д. Кузнецов (ремонтно-механический цех) содержательно изложил тему «Партия — вождь Октября». Достаточно остановился на деятельности Саратовской партийной организации в тот период и праздновании 50-летия Великого Октября. Назвал даты установления власти Советов в Петровске, Балашове, Вольске.

— А в Балакове когда была установлена Советская власть? — тут же последовал вопрос от слушателей.

Пропагандист не мог ответить. А ведь об этом подробно рассказывалось в газете «Огни коммунизма» за 19 января 1968 года (Т. Петрова — «50 лет назад»).

Выявились и такие общие недостатки. Большинство слушателей не составляют конспекты. Многие не имеют учебников, даже по истории КПСС, хотя в книжных магазинах их достаточно. Пропагандисты, за небольшим исключением, не используют наглядные пособия, в то время как в кабинете политпросвещения они имеются. Все это, несомненно, отрицательно отражается на качестве занятий.

КТО ПОВИНЕН?

Мы часто говорим: охваче-

но столько-то коммунистов партийной учебой. Под словом «охвачено» подразумеваем всех, кто включен в списки при комплектовании сети партийного образования. А все ли они учатся? Над этим не задумываемся. Не случайно поэтому за общими цифрами «охвата» скрываются серьезные провалы.

В школе основ марксизма-ленинизма ремонтно-механического цеха в списке 20 коммунистов. На занятии присутствовала лишь одна треть. Может, это исключение. Нет. На предыдущих занятиях было не больше 9—10 слушателей. Как правило, не посещают школу работники отдела капитального строительства.

В день проверки не состоялось занятие в начальной политшколе литейного цеха. Причина: не подготовился пропагандист Е. А. Бутенков. В низкой явке и срыве занятий повинны прежде всего секретари первичных партийных организаций. Некоторые из них ослабили контроль за политучебой коммунистов.

Отдельные школы малочисленны (5—6 человек). При комплектовании их не всегда учитывался общеобразовательный уровень слушателей.

Не к лицу дзержинцам, что в ряде школ не созданы нормальные условия для учебы коммунистов: не хватает стульев, столов и т. д.

ВРЕМЕНИ ОСТАЕТСЯ МАЛО

По одному дню занятий трудно судить о состоянии партийного образования. Тем не менее проверка показала, что с учебой коммунистов на заводе имени Дзержинского не все благополучно.

В этой партийной организации работает квалифицированный отряд пропагандистов. Опытные здесь и секретари первичных парторганизаций. Отсюда и спрос с них со стороны партийного комитета завода должен быть больше.

До конца учебного года остается менее двух месяцев. Партому и бюро цеховых парторганизаций следует проанализировать состояние учебы коммунистов, критически подойти к имеющимся недостаткам и в оставшееся время устранить их. В партийной организации завода есть все условия для того, чтобы учебный год завершить организованно.

Н. НАУМОВ.



Три года назад Галья Мартинова окончила Саратовское профессионально-техническое училище.

Сейчас она работает в цехе реставрации ателье № 2 фабрики индивидуального пошива. За короткий период стала опытным мастером 4 разряда, систематически перевыполняет нормы. Качество ее работы хорошее. Фото М. Бабенко.

Рассказы о депутатах

Приемный день

водопровода несколько квартир. Куда ни обращались жильцы, везде один ответ: «Не пришло еще время для ремонта. Нет средств...»

Но здесь просьба незамедлительно принимается к исполнению.

Молодой мужчина жалуется на руководство комбината химического волокна: не разрешают обменять квартиру на жилье в другом городе. От него ушла жена, потому что в одной комнате с ребенком, да при сменной работе, жить трудно. Он просит: «Помогите вернуть жену... то есть пусть квартиру разрешат обменять».

А. В. Казнина отказала ему в помощи, потому что квартира этой семьи соответствует всем нормам, а мирить человека с женой, убоявшейся небольших трудностей?... Лучше его са-

мого это никто не сделает.

Идут и идут люди. У каждого своя забота, свое горе. И так два раза в месяц, первого и пятнадцатого числа. С какими только просьбами не обращаются избиратели к депутату Верховного Совета СССР Александре Васильевне Казнинной. Всем надо помочь, всех жаль, как она выражается. Даже того незадачливого мужа, о котором упоминалось.

— Александра Васильевна, а со своей радостью кто-нибудь приходил? Из тех, кому вы помогли.

— Нет. Но жаль. Хоть порадовалась бы за людей. И работать бы легче стало.

Действительно, почему бы не прийти к депутату и не рассказать о переменах в жизни, о том хорошем, что случилось благодаря вмешательству этого человека? Впрочем, это из области личных желаний. Но, право же, неплохо бы подумать над таким во-

просом. Тем более, что деятельность депутата требует большого душевного здоровья. Ведь идут к нему, как правило, в самые критические минуты жизни, когда, кажется, исчерпаны последние жизненные силы в борьбе с бедой, несправедливостью, злом. Чтобы разделить с людьми их горе и заботы, чтобы принять на свои плечи часть их ноши (на то ты и депутат — избранный народом) и не потерять оптимизма, надо иметь большую веру в добро, в справедливость.

Мне вспомнился сейчас разговор, состоявшийся в этот день. Женщина средних лет, интеллигентного вида, пришла к Казнинной с жалобой на руководителей одного из строительных управлений. Ее сын, учащийся химико-технологического техникума, будучи на воскреснике на строительстве ГЭС, сломал ногу. Перелом оказался сложным. Юноша уже несколько месяцев лишен возможности ходить.

Мать обвиняет в случившемся строителей, а те утверждают обратное. Трудно сейчас найти виновного. Скорее всего и служба техника безопасности и студент вел себя небрежно. Как бы там ни было, но руководители управления пошли навстречу потерпевшему и в течение двух месяцев оказывали ему материальную помощь. Мать стала требовать денег каждый месяц. Ей отказали.

И вот она, плача, сидит перед депутатом, настойчиво требуя платы за несчастье сына. Александра Васильевна, естественно, отказывается в этом, потому что именно она уговорила однажды строителей помочь деньгами юноше. К тому же он получает стипендию в техникуме.

Оставим моральную сторону этого дела. Мне, например, трудно понять людей, стремящихся извлечь выгоду даже из собственного несчастья.

Трое женщин просят помощи. Суть дела в том, что уже несколько месяцев в их квартирах во втором микрорайоне нет горячей воды. Трубы, поставленные строителями, оказались некачественными, проржавели, и ЖЭК Саратовгэстроя не нашло ничего лучшего, как отключить от

Положить конец простоям вагонов!

Штрафы, штрафы, штрафы...

Техника искусственных рек

Самые различные штрафы выплачивают предприятия нашего города. Однако, есть вид штрафа, от которого не может уберечься, за редким исключением, ни один директор. Крупные суммы уходят из касс комбината химического волокна, молокозавода, хлебокомбината, ряда управлений Саратовгэсстроя на оплату простоя вагонов.

Руководители этих и ряда других предприятий пока еще не по-хозяйски относятся к государственным средствам. И дело не только в самих штрафах. Сокращение оборота вагонов наносит ощутимый ущерб экономике.

Центральный комитет КПСС и Советское правительство уделяют постоянное внимание этому вопросу. Все предприятия обязаны своевременно выгружать грузы из вагонов, не допуская их простоев, а автотранспортные хозяйства в первую очередь выделять машины для вывоза грузов с территории станции.

Как же идет выгрузка на станции «Балаково»?

Заведующий грузовым двором А. П. Карташов, разложив перед собой большую стопку различных документов, начал горестный рассказ:

Прежде всего скажу о комбинате химического волокна. У них имеются две нормы допустимого простоя вагонов: для вагонов с сухими грузами 24 часа и для цистерн — 18.

В январе вагоны и цистерны простаивали сверх нормы. Общая сумма штрафов достигла почти одиннадцати тысяч рублей. Февральские «рубешки» комбината также малоутешительны: показателя простоя выражаются рекордными цифрами. Соответственно выросли штрафы до 25 тысяч рублей.

Менее крупные предприятия также внесли немалый вклад в «копилку» штрафов. ОРС Саратовгэсстроя «выложил» только за два месяца более тысячи рублей. «Отличился» коллектив горншпеккомбината: при норме разгрузки 2,5 часа каждый вагон в январе у них простоял 25,2 часа. Всего лишь за 19 вагонов был уплачен штраф в размере 331 рубль.

Однако, нашлись организации, где были перекрыты и эти «рекорды». У молокозавода в первом месяце 1968 года каждый вагон простоял вместо пяти часов 132 часа; у хлебокомбината — вместо 2,5 часа — 52,3 часа.

Пожалуй, достаточно цифр. — В чем же главная причина простоев? — задаю вопрос Александру Петровичу.

— Искать ее долго не нужно. — отвечает он. — Вся беда в том, что руководители предприятий до сих пор не уделяют этому вопросу должного внимания.

Такие организации, как молокозавод и хлебокомбинат, например, имеют хорошие склады, а о железнодорожных путях во время строительства этих складов забыли. Следует, мне кажется, подумать директорам о прокладке всего лишь километровой ветки к базе ОРСа Саратовгэсстроя.

Долгое время и на комбинате химического волокна проблемой простоев никто не занимался. И только после посещения в середине прошлого года Балакова специальной комиссией Министерства химической промышленности химики повернулись лицом к железнодорожникам.

Замечательные успехи достигнуты на предприятиях, где вопрос о простоях поставлен по-настоящему. ТЭЦ-4, например, работает без простоев вагонов, хотя в ее адрес приходит большое количество грузов.

В зимний сезон на слив одной цистерны им дается десять часов. В четвертом квартале минувшего года этот срок был сокращен на целый час! И с этими сжатыми сроками справляются здесь.

Недавно на ТЭЦ-4 вступила в строй первая линия второй сливной эстакады, скоро ее протяженность увеличится вдвое. Поэтому здесь освобождаются цистерны в самое короткое время.

А как обстоят дела в коллективах Саратовгэсстроя? Берем интервью у заместителя начальника управления железнодорожного транспорта Саратовгэсстроя В. С. Петрова. — Есть у нас некоторые «герои». — признается Виктор Сергеевич. — К простоям вагонов относятся, мягко говоря, наплевательски.

Начну с СУ-2 (начальник Л. З. Шиндерман). По заказу этого управления завезено много вагонов особопрочного щебня. Картина на сегодняшний день такова: на подъездных путях химкомбината стоит с 1 марта без разгрузки 17 четырехосных вагонов (в каждом по 60 тонн!), с 8 марта на станции «Стройплощадка» стоят еще семь таких же вагонов, а на станции «Гидрострой» с 22 марта еще пять вагонов. Вот такто...

Расскажу еще одну не менее «интересную» историю.

Стоит у нас на путях приставленные для комбината промышленных предприятий (директор С. К. Юсов) 76 вагонов с цементом марки БТУ (быстротвердеющий цемент). Звоним на комбинат.

— Примите в емкости цемент!

— Ответ краток.

— Не будем. Мы его не заказывали.

Звоним в управление производственно-технологический

комплентации. Ответ не менее краток:

— Пусть не мудрит Юсов! Заказывали они цемент. И точка.

Но, к сожалению, точка до сих пор не поставлена. Вагоны с ценным цементом простаивают. А с ними заодно простаивают с 25 февраля две цистерны завода сборного железобетона № 3 и с 20 декабря прошлого года (!) одна цистерна с трансформаторным маслом, заказанная дирекцией Саратовской ГЭС.

Комментарии, как говорится, излишни.

Коллектив станции Балаково прилагает все меры, чтобы ускорить разгрузку вагонов. Комбинат химического волокна железнодорожники информируют о приближающихся грузах за двенадцать часов до их прибытия в Балаково. Кроме того, каждое утро совместно с представителями химиков намечаются конкретные планы выгрузки на сутки. Это начали применять совсем недавно, но уже есть хорошие плоды. Теперь ежедневные планерки ведутся и с представителями ТЭЦ-4, Саратовгэсстроя.

Железнодорожники подают вагоны под разгрузку не позднее четырех часов после прибытия состава, они организовали механический участок погрузо-разгрузочных работ, оснащенный автопогрузчиком, кранами и другой техникой.

Часто коллектив станции своими силами выгружает грузы, но получатель не забирал их вовремя. В результате загромождается грузовой двор и простаивают механизмы, не имеющие фронта работ.

Сейчас, например, на дворе около 600 тонн железобетонных изделий, присланных для участка треста «Волгодонгидрострой». Они были выгружены еще в ноябре минувшего года. С февраля 1968 года трест платит штрафы в пятикратном размере, но... изделия по-прежнему загромождают грузовой двор. Не торопятся забирать

свои грузы и другие предприятия: райпромкомбинат, УПТК Саратовгэсстроя.

Комбинат химического волокна — один из самых крупных клиентов. За последнее время здесь сделано многое (хотя, безусловно, не все) для уменьшения времени простоя вагонов.

Начальник транспортного цеха КХВ Д. Н. Кобыков рассказывает:

— Несколько слов о механизации разгрузки и погрузки. В конце прошлого года мы стали всерьез заниматься этим вопросом. На базе снабжения идет монтаж козлового крана, грузоподъемностью десять тонн, на складе огарка монтируем порталный кран, а в районе промышленной станции комбината — башенный. В феврале вступил в эксплуатацию тепляк для разогрева колчедана в зимнее время. Результаты замечательны. Ранее один вагон с колчеданом 10—12 человек разгружали в течение смены, теперь же с этим заданием справляется один грузчик за шесть часов!

Однако, не все еще благополучно у химиков. Плохо ведется планирование, нет твердой договоренности с поставщиками о сроках доставки. Только один пример: иногда соль для водоумягчительной станции не поступает по полмесяца и больше, а потом приходят сразу 50-60 вагонов. Попробуй их быстро разгрузи!

Подводят и строители. СУ-2 начало строить ряд складских помещений... несколько лет назад. И все строит.

С подобным положением вещей не должно мириться ни одно предприятие. Администрация, профсоюзной и комсомольской организациям следует начать беспощадную борьбу с простоями вагонов. Народные контролеры, комсомольские «прожектористы» должны уделить этому вопросу первостепенное внимание.

В. АЗЕФ.

На славу трудится молодой слесарь Пылковской механической мастерской комсомолец Владимир Петров.

Всего второй год работает Володя после окончания восьмилетки, но по смекалке не уступит специалистам.

На снимке: Володя за ремонтом заднего моста трактора.

Фото М. Бабенко.



Меня потрясла фраза, брошенная этой женщиной в лицо Казинной в конце визита. Она, зло глядя заплаканными глазами, и совершенно твердо произнесла, уходя: «Чтоб и с Вами такое же случилось! Вы бы знали тогда!»

Александра Васильевна, побледнев, только и могла тихо хохотать: «Зачем же Вы меня так... обижаете?»

Не вдаваясь в оценку поступка посетительницы, замечу, что эта избирательница, отдав свой голос за Казинну, очевидно, и не знала, за кого проголосовала. А если бы знала, не сказала бы таких страшных слов.

... Дочь питерского рабочего Александра Васильевна Казинна испытала на своем, не так уж долгом веку, немало. На ее долю пришлось трудное детство, война...

Девятинадцатилетней девушкой Шура Казинна была призвана в Советскую Армию. Было это в 1943 году. До конца войны работала военным шфе-

ром. Труд, сам по себе нелегкий, да еще в те грозные годы. Но ни мужская тяжелая работа, ни суровая обстановка военных будней не изменили характера девушки, не зачерстило ее сердце, душа осталась распахнутой навстречу людям.

Поэтому таким закономерным кажется ее решение после демобилизации из армии пойти работать пионервожатой.

Потом — счастливое замужество. Трое дочерей. Переезд семьи в Балаково в 1958 году. Александра Васильевна стала работать маляром, а позднее сама возглавила бригаду отделочников.

И тут разразилось горе. После тяжелой болезни умер муж. Несчастье не раздавило эту хрупкую женщину. Погоревала, поплакала...

Но жить-то надо, детей растить надо. И она стала жить. И как жить! Александру Васильевну послевала всюду: и за дочками присмотреть, и на работе бригаду вывести в передо-

вые, и выполнить обязанности члена партийного бюро, и побывать в подшефном классе в школе, которую любовно отделивала своими руками.

Было здесь не только желание заглушить горе работой, было нечто большее... В бригаду брала всех. И несовершеннолетних, и непутевых. Через некоторое время из тех, на кого когда-то махнули рукой и кого пригрела у своего горячего сердца Казинна, выходили великолепные мастера, депутаты, как Люда Перекатий, нянечеры, как Лида Стулова. А подопечный пионерский отряд? Дети заняли первое место в областном смотре и ездили в Москву. Александре Васильевне в ЦК комсомола был вручен значок «За активную работу с молодежью». Казинна очень дорожит этой наградой. Недаром скромный значок занял место на ее груди рядом с орденом «Знак Почета» и депутатским флажком.

В этом вся Казинна. Все ей

мало, все не дает ей спать беспокойство о делах людей.

Не ошиблись мы, когда назвали ее своим кандидатом в депутаты. За время, прошедшее после выборов в Верховный Совет СССР, Александра Васильевна успела сделать очень многое. Сколько людей в Вольске, Балакове и других местах вспоминают ее добрым словом!

...Слуга народа. Емкие слова. Большая честь набываться так. Честь большая, а обязанности еще больше. И как обидно бывает, когда дорогое время депутата растрачивается попусту. Из 15 посетителей, которые побывали у Казинной в приемный день, с делами, достойными внимания депутата, обратились не больше четырех. Остальные же...

Досадно было слушать, как одна старушка в течение получаса требовала освободить ее племянника из тюрьмы, справедливо осужденного за покушение на убийство. И это после

того, как она побывала уже на приеме в Президиуме Верховного Совета СССР и Прокуратуре страны!

— Нет, милая, ты напиши мне ходатайство, — упрямо твердила посетительница, не слушая никаких доводов. — На то ты и депутат. Ты обязана.

Но хватит примеров. Я их привел для того, чтобы мы, прежде чем идти к депутату, задумывались; а стоит ли это делать? Может, просьбу, с которой идем, выполнит председатель цехкома.

Некоторые граждане забывают: высокие слова «слуга народа» вовсе не означают, что депутат должен быть прислужником или нянькой у каждого из нас. Давайте подумаем над этим. И будем беречь время и щадить здоровье человека, которого мы сами одарили великим доверием и... большими заботами.

С. ВОЛКОВ.

ДУМАЯ О ЗАВТРАШНЕМ



Второй год работает выпускница Вольского педагогического училища Мария Яковлевна Наумова воспитателем детского сада № 3 завода имени Дзержинского, но уже пользуется большим уважением родителей и своих коллег.

Обладая большой любовью к детям, проявляя к ним ласку, она воспитывает в них уважение к старшим, своим родителям и друг к другу.

На снимке: М. Я. Наумова среди детей своей группы. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

После весенних каникул учащиеся снова сели за парты. Началась завершающая четверть учебного года.

В третьей четверти педагогические коллективы сельских школ проделали большую и кропотливую работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Успеваемость повысилась на 0,8 процента и составляет 95 процентов.

Наилучших показателей добились педагоги Плехановской средней школы. 12 учителей из 17 в решающей четверти имеют полную успеваемость. Это стало возможным благодаря совершенствованию педагогического мастерства, индивидуальной работе с отстающими школьниками.

Шагом вперед по пути улучшения учебного процесса третья четверть была для учителя Иванова восьмилетней школы. Успеваемость здесь повысилась до 97 процентов.

Взросли не только проценты, но и повысилась качество знаний учащихся. В последние месяцы увеличилось число школьников, которые учатся на хорошо и отлично. Прочные основы наук дают детям учителя Быково-Отрогской восьмилетней школы Н. В. Кистенева и А. Н. Самойлова. На их уроках систематически осуществляются межпредметные связи. Учительница Кистенева ведет исследовательскую работу, осуществляет дифференцированный подход к ученикам.

Ниже своих возможностей работают учителя Мало-Переконновской восьмилетней и Ново-Полеводинской средней

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

школ. В этих школах из четверти в четверть успеваемость ниже общерайонной. Директоры школ т. П. Р. Тенькаев и В. С. Харламов не нацеливают учительские коллективы на преодоление отставания, слабо контролируют качество преподавания, мало предъявляют требовательности к себе и преподавателям.

Думая о завтрашнем дне и готовясь к успешному завершению учебного года, все усилия учительских коллективов в настоящее время должны быть направлены на устранение основных недостатков. Самое серьезное внимание следует сосредоточить на ликвидации пробелов в знаниях учащихся. Изучая новый учебный материал и повторяя ранее пройденный, нужно систематически давать индивидуальные задания слабоуспевающим школьникам по плохо усвоенным разделам программы.

В объяснительной записке программы по математике сказано, что на уроках максимальное развитие должны получить методы преподавания, способствующие сознательному усвоению математических знаний, воспитанию у учащихся навыков самостоятельной работы. Поэтому очень важно выполнять как можно больше творческих заданий по составлению задач на близких примерах и самостоятельных работ. Они способствуют разви-

тию логического мышления, сообразительности и прочному усвоению изучаемого материала.

В последней четверти по русскому языку особое внимание должно быть обращено на написание творческих работ. Выпускникам школ на экзаменах предстоит писать сочинение. Восьмиклассников нужно больше тренировать в написании сочинений на основе личного жизненного опыта, их наблюдений за окружающей природой, действительностью. Необходимо иметь в виду конечную цель занятий по развитию связной речи учащихся в восьмилетней школе — научить школьников излагать не только готовый («чужой») материал, но и свои собственные мысли на ту или иную тему.

В период с 10 по 15 мая в школах района будут проводиться контрольные работы по русскому языку и математике в 4, 5, 6, 7 и 9 классах по текстам Министерства просвещения РСФСР. К этому также следует готовить учащихся.

Несмотря на напряженность в учебной работе, сейчас не следует упускать из поля зрения и такие важные вопросы, как подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и подготовка к летней оздоровительной работе с учащимися. Руководителям школ совместно с местными комитетами профсоюза нужно по каждому из этих вопросов разработать конкретные мероприятия и повседневно контролировать выполнение их в жизни.

А. БУЗОВ,
инспектор района.

У истоков комсомола

«Татьянин день» — фильм о революции. Но это один из немногих фильмов о событиях 1917 года, где показана революционная молодежь. Юная, пылкая молодежь, которой время приказало быть серьезной, бесстрашной и вдумчивой. Молодежь, которая стояла у истоков комсомола.

Это фильм о Лизе Пылаевой. В 15 лет она стала подпольщицей. В 1917, по рекомендации М. И. Ульяновой, стала коммунисткой. За свою короткую жизнь она совершила много замечательных дел. После февральской революции, в июле 1917 года, она, рискуя жизнью, спасла секретные партийные документы, а перед штурмом Зимнего проникла в казармы юнкеров и убила их выведя артиллерию из дворца. В 1926 году, когда ее не стало, «Правда» писала о ней, как о дочери революции.

Таня Огнева — героиня фильма — это и Пылаева и обобщенный образ.

Главный конфликт картины — борьба между двумя течениями русской молодежи. С кем идти: с буржуазией, или с большевиками? Молодой интеллигент Шатов организует кружок культурников. На первом его заседании идет спор — под каким флагом

идти, под голубым — бескровным, ни о чем не говорящим, или под красным — флагом революции.

И наша героиня делает решительный шаг, для нее выбор давно сделан — красный флаг, революция. Она покидает этот кружок. За ней поднимаются и другие. А затем она организует вместе с друзьями Социалистический Союз рабочей молодежи.

Почему же «Татьянин день»? 20 января именины тех, кто носит это имя. 20 января 1917 года — татьянин день — открывается рассказ о юной революционерке, работнице шляпной мастерской. Она везет на пролетке заказы. На стол из коробки вслед за шляпками выкладываются листовки, оружие.

Только год проходит с того времени. И вот 20 января 1918 года — снова татьянин день. Она уже комиссар одного из отрядов рабочих гвардии. Отряд уходит на фронт.

— Прощай, — кричит ей вслед один из друзей.

— А разве мы расстаемся? — лукаво смеется Таня.

Конец фильма. Зрители поднимаются с мест. Но они не расстаются с Таней — дочерью революции, коммунаркой 1917 года.

А. ЛИСУНОВ.

ЖДЕМ ДО СИХ ПОР

Я живу по улице Факел социализма в доме № 5.

Каждую весну и осень подвалы, канализация, теплотрасса затопляются из-за неправильной планировки территории для строительства этого дома.

Нужно, чтобы СУ-4 довело до конца работу по благоустройству территории. Хорошо бы сделать дорожки к магазинам.

Каждому приятно, когда возле дома много зелени. Жильцы еще в 1967 году выкопали ямки для посадок и до сих пор идут саженцев. Надеемся, что в этом месяце мы получим их.

П. КИСЕЛЕВ.

По следам наших выступлений

Вот это пошутили...

Этот ответ на корреспонденцию «А где природа?», опубликованную в нашей газете от 15 марта, мы получили 1 апреля.

Исполняющий обязанности директора т. Покроушин нам сообщил, что в связи с отсутствием поставки оптовых базам соответствующего ассортимента магазин «Природа» переименован в магазин «Садово-огородные товары».

Есть такой обычай — шутка у русских: «Первый апрель — никому не верь». Ну и мы не поверили такому ответу. И до сих пор ждем от руководителей горторга,

когда они перестанут шутить, ведь сегодня уже 10 апреля.

Городу нужен магазин «Природа». И вместо того, чтобы принять все меры по устранению недостатков и признать критику справедливой, в горторге решили сменить вывеску магазина.

Да, т. Покроушин, легче всего сменить вывеску на магазине, гораздо труднее добиться, чтобы магазин «Природа» оправдывал свое название.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

10 апреля. 18-15 — Наш учебный лекторий. Биология. — «Эволюция позвоночных животных». Лектор — зав. кафедрой зоологии позвоночных саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского, профессор, доктор биологических наук Н. И. Ларина. 19-00 — «Земля саратовская». 19-10 — Новости промышленности. 19-20 — «Неловек и природа». 20-00 — «Маленький беглец». Художественный

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

фильм. 21-45 — Информационная программа «Время». 22-30 — литературная передача. «Наш друг Витеслав Незвал». 23-00 — «Любителям эстрады». Концерт.

11 апреля: 18-15 — «Сельская повесть». «Орден Ленина на знамени колхоза». Телеочерк. 18-45 — Страницы музыкального календаря. «Три дебюта». К 95-летию со дня рождения Рахманино-

ва. 19-00 — «Сельские огни». 19-15 — «Земля саратовская». 19-30 — Передача из Калининграда. 20-00 — Первенство СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ЦСКА. Передача из Дворца спорта центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах и по окончании — информационная программа «Время». 22-30 — «Нитка жизни». Премьера телеспектакля Саратовской студии телевидения.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра. ПОЭМА ДВУХ СЕРДЕЦ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Сегодня и завтра. КОРТИК — в 10, 12, 14 часов. СЕМЬ НЯНЕК — в 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. Сегодня и завтра.

ра. О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАЙГА — в 9 и 15 часов. ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ (первая серия) в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Космос. Сегодня. ДОЛНА СЕМИ ЛУН — в 9, 11, 13 часов. НЕДОСТОЙНАЯ СТАРАЯ ДАМА — в 17 и 21 час. КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА (широкоформатный) — в 15, 19 часов.

Балаковскому хлебопечному пункту ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: тракторист на трактор ДТ-55 тракторист на трактор «Беларусь», шофер на бензовоз. 3-2.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: машиниста ПДУ (женщину), подсобную рабочую (женщину), дежурных слесарей. Об условиях справиться в отделе кадров. 3-2.

Комбинат бытового обслуживания ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

трию, кухонные столы, а также ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление и ремонт различной мебели. Справиться у кассира парикмахерской по улице 20 лет ВЛКСМ (около комбинатного магазина). 3-3.

Балаковскому леспрохозу

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ два моториста молодоков и механик на катер. Об условиях справиться: ул. Коммунистическая, 132. 2-2.

При Балаковском пассажирском автотранспортном предприятии ОТКРЫТЫ КУРСЫ

по подготовке шоферов с 3-го класса на 2-й, с отрывом от производства. Выплачивается стипендия 60 рублей в месяц. В вечернее время курсанты могут работать на ремонте автобусов. Дополнительная плата 70 — 100 рублей. Срок обучения два месяца. 5-2.